



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın yeni başkanı Hafize Gaye Erkan kamuoyu önünde ilk enflasyon raporu sunumunu gerçekleştirdi. Erkan, TCMB'nin 2023 yıl sonu tahminini yüzde 22,3'ten yüzde 58'e çıkardığını belirtti. Erkan, TCMB'nin temel amacının fiyat istikrarı olduğunu ifade etti.

PPK toplantı özetinde Kurul, mevcut mikro ve makroihtiyati çerçeve, piyasa mekanizmalarının işlevselliğini artıracak ve makro finansal istikrarı güçlendirecek şekilde sadeleştirileceği, sadeleşme sürecinin kademeli olmaya devam edeceği değerlendirmesinde bulundu. Kurul, sadeleşme sürecinde atılan adımların hızı ve sıralamasının etki analizleri ile belirlendiğine dikkat çekildi.

Kur korumalı mevduatlara girişler geçen hafta da devam etti. Son veriler kur korumalı mevduatların büyüklüğünün 3 trilyon liranın üzerine çıktığını gösterdi.

Yurt dışında yerleşik kişiler piyasa fiyatı ve kur hareketlerinden arındırılmış verilerle 27 Haziran haftasında 128,4 milyon dolar hisse alımı yaptı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası(TCMB) brüt rezervleri 21 Temmuz itibarıyla 294 milyon dolar, net rezervleri ise 435 milyon dolar artış gösterdi.

ABD

ABD Başkanı Joe Biden, ülke ekonomisinin büyüme performansının G7 ülkeleri arasında pandemiden sonra en güçlü toparlanma ve en düşük enflasyona dayandığını kaydetti.

ABD'de Ticaret Bakanlığı'nın açıkladığı verilere göre ekonomik büyüme beklentileri aşarak yüzde 2,4 olarak gerçekleşti.

ABD Ticaret Bakanlığı, haziran ayına ilişkin dayanıklı mal siparişleri verilerini açıkladı. Buna göre, dayanıklı mallara yönelik siparişler, haziranda bir önceki aya kıyasla yüzde 4,7 artarak 302,5 milyar dolara çıktı.

ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 22 Temmuz ile biten haftada 221 bine gerileyerek 5 ayın en düşük seviyesine indi.

Avrupa

AMB faizleri 25 baz puan artırdı. Bu artışla mevduat faizi yüzde 3,75; politika faizi yüzde 4,25 ve gecelik borç verme faizi yüzde 4,50 seviyesine yükseldi.

Avrupa Merkez Bankası (AMB) sıkılaştırma sürecine yeni faiz artışı kararıyla devam etti.

HSBC stratejistleri Avrupalı şirketlerin 3 senenin en zayıf ilk çeyreğini geçirdiğini ve bilançolarda beklenti üstü sonuçların uzun vadeli ortalama olan yüzde 55'in oldukça altında yüzde 49 oranın gerçekleştiğine dikkat çekti.

Asya

BoJ'un gösterge faiz oranının yüzde -0,10 olarak kalmasına karar verildiği belirtildi.

PARİTELER

USD/TL

Dün Merkez Bankası Başkanı Hafize Gayerkan yılın 3. Enflasyon Raporu sunumunda değerlendirmelerde bulundu. 2023 yıl sonu enflasyon tahminimizi yüzde 58'e yükselttik. 2024 yıl sonu tahminimizi yüzde 33'e güncelledik. 2025 yıl sonunda enflasyonun yüzde 15'e gerileyeceğini tahmin ediyoruz açıklamalarında bulundu. Dün gece Merkez Bankası'nın başkan yardımcıları Emrah Şener, Taha Çakmak ve Mustafa Duman görevden alındı. Başkan yardımcılıklarına Osman Cevdet Akçay, Fatih Karahan ve Hatice Karahan getirildi. Dolar/TL'de sakin seyir devam ediyor.

Teknik Analiz : USD/TL paritesi ana resimde yükselen hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 27 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 27,25 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 26,50 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 26,50/26,25

Dirençler: 27/27,25/27,50



EUR/TL

EUR/USD paritesi geçtiğimiz günü kayıplarla kapattı. EUR/TL ise bugün 29,59 seviyelerinden işlem görüyor. Euro Bölgesi'nde dün ECB faiz kararı takip edildi. ECB beklentilerle uyumlu olarak 25 baz puanlık faiz artırımına giderken ECB Başkanı Lagarde, Eylül toplantısında veri odaklı bir strateji izleneceğini belirtti. Lagarde, Euro bölgesinin ekonomik aktivitelerinin bir süre daha zayıf seyredeceğine vurgu yaptı. Yıl içerisinde ise faiz indirimi yapılmayacağına vurgu yapıldı. Gün içerisinde, ABD'de Michigan Tüketici Güven Anketi ve ABD Kişisel Tüketim Harcamaları verileri takip ediliyor. Euro bölgesinde ise Almanya TÜFE verisi takip edilecek.

Teknik Analiz: EUR/USD bugün iki buçuk haftanın en düşük seviyelerinden işlem görüyor. EUR/TL ise 29,59 bandında dalgalanıyor. Dün Avrupa merkez bankası kararı sonrasında EUR/USD paritesinde

yaşanan sert düşüş sonrasında EUR/TL'nin 30 seviyesi üzerinden 29,55 seviyelerine kadar geri çekildiğini izledik. Kurda bu seviyelerde dengeleme bekliyoruz. Ana trendin yukarı yönlü olması beklense de bu seviyelerde bir süre yatay hareketler izlenebilir.

Destekler: 29,70/29,50

Dirençler:30/30,40/30,70



➤ **GBP/TL**

Sterlin tarafında dün Avrupa merkez bankası kararı takip edildi. Beklentiye paralel gelen karar sonrasında yapılan açıklamalarla GBP/USD paritesinin 1,30 seviyesinden 1,2790 seviyelerine kadar geri çekildiği izlendi. Parite etkisi ile GBP/TL'de de geri çekilmeler izlendi. Bugün İngiltere kaynaklı veri bulunmadığından küresel gelişmelerin kur üzerindeki etkileri takip edilecek.

Teknik Analiz: GBP/TL dün %1 üzerinde geriledi. Kur dün 35 seviyesinin üzerinden , GBP/USD paritesinde yaşanan gerileme etkisi ile 34,50 seviyesine geriledi. Kurda gerç çekilmeler yaşansa da ana trendin yukarı yönlü olduğunu düşünüyoruz. Bu bağlamda 34,50 altında 34 seviyesi destek , yukarı yönlü hareketlerde ise 35 seviyesini takip ediyoruz.

Destekler: 34,50/34

Dirençler: 35/35,40



➤ ALTIN

Dün ABD'den önemli veriler açıklandı. ABD'de Ticaret Bakanlığı'nın açıkladığı verilere göre ekonomik büyüme beklentileri aşarak yüzde 2,4 olarak gerçekleşti. ABD Ticaret Bakanlığı, haziran ayına ilişkin dayanıklı mal siparişleri verilerini açıkladı. Buna göre, dayanıklı mallara yönelik siparişler, haziranda bir önceki aya kıyasla yüzde 4,7 artarak 302,5 milyar dolara çıktı. ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 22 Temmuz ile biten haftada 221 bine gerileyerek 5 ayın en düşük seviyesine indi. Açıklanan veriler ekonominin canlı kaldığına işaret etmesiyle ons altın satış baskısına maruz kaldı. Bugün de ABD kişisel gelirler, kişisel harcamalar verileri önemli olacaktır. Açıklanan veriye bağlı olarak ons altında hareketlilik yapmasını bekleriz.

Teknik Analiz: Ons altın hareketli ortalamalarının üzerinde işlem görmesine karşın teknik anlamda henüz önemli direnç seviyelerini aşmış değil. Önemli direnç seviyelerini aşmadıkça hareket alanını da genişletemiyor. İlk etapta teknik anlamda güçlenmesi için 1970 seviyesi ve üzeri kapanışlar önemli olacaktır. Buna karşın satış baskısının derinleşmesi halinde 1930 seviyesi ilk destek seviyesi olarak takip edilebilir.

Destekler: 1930/1910

Dirençler:1985/1990



➤ PETROL

Petrol fiyatları haftanın son işlem gününde yatay fiyatlanıyor. Fed toplantısı sonrasında yükseliş yaşayan petrol Fed'in faizi 25 baz puan artmasını sakince atlattı. Böylelikle ABD'de politika faizi %5,25-5,50 seviyesine yükseldi. Fed bu kararlar birlikte faizi 22 yılın en yüksek seviyesine çıkardı. Faiz kararı oy kararı ile alındı. Fed başkanı toplantı sonrası gerçekleştirdiği açıklamada gelecek toplantılara dair herhangi bir karar vermek için henüz erken olduğunu ifade ederken, verilere bağlı kalmaya devam edeceklerini açıkladı. Petrol piyasası piyasa beklentisine paralel gelen faiz artırım kararına ek olarak Powell'dan gelen açıklamaların da piyasayı korkutmaması sonrasında yükselişe geçti. Dün ABD Büyüme verisi açıklandı. ABD'de 2. Çeyreğe dair açıklanan ve ön veri olarak kabul edilen veri piyasa beklentisinin üzerinde geldi. ABD ekonomisi 2. Çeyrekte %2,40 büyüme gösterdi.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 420,670 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:15	EUR	Mevduat Hesap Oranı (Tem)	3,75%	3,50%
11:00	EUR	Almanya Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (2. Çeyrek)	0,1%	-0,3%
15:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Tem)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Listesi (Aylık) (Haz)	0,2%	0,3%
15:30	USD	Çekirdek Kişisel Tüketim Giderleri Fiyat Endeksi (Yıllık) (Haz)	4,2%	4,6%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk
Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür)

☐☐TEL: 2274671

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-206)

Zuhal Barçın (Yetkili)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)

Münüre Önöz (Memur)

☐☐TEL: 2280333 (Dahili-205)